

## 小记者看大世界

## 市场星报·合肥市和平二小小记者社团开课啦!



星报讯(记者 谢静/文 毛天润/图) 为丰富学生校园文化生活,提高学生的综合素质,拓展学生课堂内外的学习与实践空间,以小记者的笔触记录、宣传校园多彩文化,树立校园新风尚,市场星报·合肥市和

平小学二小小记者社团于本学期正式成立!

9月21日下午,小记者社团正式开课。为了让小记者们尽快融入这一角色,市场星报的记者老师走进学校,以“如何成为一名优秀的小记者”为主题,为孩子们带来了精彩的社团第一课。“铁肩担道义,妙手著文章。”通过分享记者现场采访的图片、视频和一篇篇新闻稿件,小记者们更加直观地了解记者新闻采访的酸甜苦辣,体会到记者这个职业所担负的责任。记者老师与小记者进行趣味互动,分享了基础的新闻知识,同时鼓励孩子们要善于去观察周围的人、事、物,锻炼自己敏锐的观察力,主动参与社会实践,拓宽视野,并在这个过程中学会思考和辨别。小记者们一个个听得津津有味,并且和老师积极互动,踊跃举手回答问题。

作为一名“记者”,观察力和语言表达能力绝对是缺一不可的啦!这不,记者老师上课时就给小记者们出了

几道题,孩子们积极展示自己,“脑洞”大开,表现出色。在最后的模拟采访环节,大家初步学习新闻采访知识,包括礼仪和交流方式,并练习互相采访。短短一个小时的课程中,孩子们认真记录学到的新知识,大家受益匪浅,热情高涨,对未来的记者之路充满了信心与向往,并表示要努力争当一名出色的小记者。

市场星报小记者俱乐部积极探索“融媒体+融教育”的实践路径,通过媒体将各方优质资源融化为教育资源,让孩子以“记者的身份”“新闻的视角”“采访的体验”深度感知成长的环境和国家发展,促进学生综合素质的发展,增强社会责任感,提高观察生活、发现探索、创新思考和辨别是非的能力。今日你是小小记者,明日便是国家栋梁!丰富生活、开拓视野,昂扬向上、提升自己,终有一天,孩子们将会越来越棒!让我们共同期待下一次活动的精彩!

## 我骄傲 我是中国人

合肥市临泉路第二小学五(2)班 钱奕凡 指导教师 贺冬梅

时间总是在不经意间悄然离去,转眼间,又是一年的开学季。每年开学时,总是期待着《开学第一课》。今年“第一课”的主题是“少年强,中国强”。

经历了2020年这个不平凡的一年,感谢在和平年代涌现的一位位英雄:有耄耋的钟南山爷爷领头逆行,他那含泪却坚定的眼神,轻微又亲切的话语,安抚了无数的人;有无数白衣天使和武警官兵的勇敢请战;有无数爱心叔叔阿姨的驰援……这中间有太多太多的场景、太多太多的瞬间,让我一次次动容,一次次止不住流下了感动的泪水。

特别是得了“渐冻症”但依然坚守在一线、连续奋战的张院长,张爷爷的这种救死扶伤、甘于奉

献、舍己救人、大爱无疆的职业精神让我感动,也为我们这些祖国新时代少年树立了强大的精神榜样,值得我们所有人学习。

看到这里,我不禁泪流满面,同时也在心里暗下决心,励志努力学习,学习他们的抗疫精神,以他们为榜样,在未来做一个对社会有贡献的人。

一百多年前,梁启超先生曾经说过,少年强则国强,少年智则国智,少年富则国富。而今的中国终于没有辜负先辈的期望。

作为少年的我,看完《开学第一课》之后,更加热爱我的祖国,我为我的祖国而骄傲!我为我是中国人而骄傲!

白驹过隙,少年成长——  
写在2020级部2002班军训一周以后

合肥四中2020级部 丁星洁

世上有很多种相遇,最美妙的,是在最美好的年华遇见了你和你们。与2002班相遇,与新的同学相遇,与敬爱的董教官、张老师和周老师相遇。9月6日晚上,与新同学新老师相见,坐在教室里,彼此间交流都显得那么拘谨。9月7日早晨,与董教官相见,站在操场上,心中对军人无比敬畏,不敢说话。但之后不断地相处,慢慢熟悉后,逐渐融入到班集体中。跟班主任张老师说自己嗓子疼后,她带我去校医那里说明情况开药,晚上查寝叮嘱我要按时吃药。身边的同学也主动过来问我好些没有。即使我们彼此陌生,刚刚相遇,但我们都在主动地去关心彼此。腿疼时,同学帮忙拉着走,低血糖时,同学拿出糖和饼干,还会特意再为他人多备一份。开展入学教育时座位不够,主动去坐过道上的小马扎,下一次就会有其他同学主动要求轮换。喊口号后嗓子疼,教官从口袋里拿出润喉糖分给同学们。内务整理比赛时,场上的同学用心去做,得知得奖,场下同学内心无比自豪,热烈的掌声响彻体育馆;没有得奖,场下同学为他加油鼓劲。很多暖心团结的故事在身边发生,让2002班充满了爱,更加团结起来。相伴走过军训后也愈发期待未来的高中生活。

天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨。军训生活累且充实。记得刚开始站军姿的时候,阳光拥抱了整个操场,额头上布满汗水,动一下要喊报告。想擦汗的时候,看见董教官背后的衣服被汗水打湿了,汗水顺着他的脸庞流下。前面的同学依旧站得笔直,衣服也早已被汗水打湿。默默告

诉自己坚持住,等到休息的时候就好了。晚上坐在操场上,教官教唱军歌,休息时总有歌声飞扬,嘹亮的歌声震撼着心灵,那句“国要强我们就要担当”深深烙印在心中。到了周五早上闭营仪式时,每个班级从主席台走过,整齐的方队、响亮的口号,朝气蓬勃的同学们早已不像刚开始军训时的迷茫不适应,目光更加的坚定。经过四天多的军训,不仅锻炼了身体,更是磨练了意志。

那天早晨教官们走的时候,一句句再见,在操场上回荡,是感激是不舍。我们或许会有坚持不下去时想喊放弃、想要放弃的冲动,或许会有一下子接受不了训练,给父母打电话时想哭的冲动,或许会有在教官严格要求时想抵抗的冲动,或许会有在军训后拖着疲惫的身体回到寝室,第二天不想再去操场的冲动等等。但庆幸我们都坚持下来了不是吗?都控制住了这样那样大大小小的冲动,圆满地完成了军训。通过本次军训,更加激发了爱国热情。有很多次与同学说道,训练的时候觉得自己快成为一名准军人了,身上肩负了军人的责任。的确,作为青少年的我们,本就肩负着实现中华民族伟大复兴的责任!铁骨铮铮,永不服输!

一起看着太阳冉冉升起,阳光拥抱操场,一起看着黑夜中星星闪烁,月光温柔着这片土地。一起走过军训的时光,是为我们接下来的学习生活培养坚韧不拔的品格。我喜欢向日葵,它向阳而生。

2002班每一位同学正如向日葵般朝气蓬勃地成长着,今日我们以四中为荣,日后四中也定会为我们为荣!



《开学第一课》观后感选登

## 《开学第一课》观后感

合肥市元一名城小学二(5)班 程雨晗

指导老师 侯晨敏

9月1日,是我期待的日子。新的学期开始了,我升二年级啦!晚上八点,我和妈妈准时收看了《开学第一课》。在电视里我又看见了亲爱的钟南山爷爷。爷爷跟我们分享了他从出生到从医的故事。从认识钟南山爷爷开始,他就是我的偶像。在整个抗击坏病毒的战役里,他不怕辛苦,无畏前行,保护了很多很多人的生命。妈妈给我介绍这一课主题是“少年强,中国强”的时候,我的心情很激动。

我想,我一定要好好学习,一定要坚持锻炼身体,做一个像钟南山爷爷那样有用的人,当祖国需要的时候,我也一定会毫不犹豫地贡献自己全部的力量。我是少年郎,少年有梦就敢闯,只待他日春风化雨,来日方长。

## 太阳之歌

合肥市长江路第三小学海棠校区

六年级 杨若琪 指导老师 骆晓华

我是天边的一簇火,每天清晨伴着公鸡的歌声徐徐升起,又伴着孩子们放学的脚步缓缓落下。

我散落的是一道金色的瀑布,大地的女儿把我偷去,拿我浇灌万顷良田。

田野和天空是一对情侣,我是他们之间解相思之苦的信使:这位泪眼婆娑,我送来了脉脉情深;那位相思成疾,我又带来了暖暖问候。

我是诗人笔下的金乌,李贺说:“黑云压城城欲摧,甲光向日金鳞开。”王之涣说:“白日依山尽,黄河入海流。”

我将阳光送到草原,使风光更加旖旎,我将阳光送给雪山,使皑皑白雪中有了丝丝温暖。

我是给人类送去光明的使者,我总是想堂堂正正做好自己,让人类像我的阳光一样明亮;我总是想让我更亮、更亮,让世界不再黑暗,让人心没有雾霾,让各个地方不再有你争我斗、尔虞我诈出现。

我一直都在成为更好的自己,令角落光明,令人心更光明!